



全国1186家A级景区在整改提质行动中受到处理

405家被取消等级

据文化和旅游部官网消息,日前,文化和旅游部在京召开文化和旅游市场整治暨景区服务质量提升电视电话会议,通报了“体检式”暗访评估等有关情况。在景区整改提质行动中,全国复核A级旅游景区5000多家,1186家景区受到处理,其中405家受到取消等级处理。

会议指出,今年以来,文化和旅游部分别部署开展了文化和旅游市场整治行动、A级旅游景区整改提质行动,全国各级文化和旅游行

政部门高度重视,精心谋划,扎实推进,取得了积极成效。市场整治行动期间,全国共出动执法人员120余万人次,检查经营单位52万余家,立案调查8300余件,罚没款4100余万元,责令停业整顿715家,吊销许可证113家;景区整改提质行动中,全国复核A级旅游景区5000多家,1186家景区受到处理,其中405家受到取消等级处理。

会议强调,各级文化和旅游行政部门要坚持以问题为导向,扎实开展暗访评估

工作;坚持依法办案、有案必查,持续保持市场整治高压态势;坚持以队伍建设为基础,着力提高文化和旅游市场治理能力。要保持高压态势,持续抓好A级旅游景区动态管理;坚持全过程管理,严把A级旅游景区入口关;强化优质供给,进一步推动旅游景区提质扩容。要强化引领,进一步扩大旅游度假区的数量;抓好管理,进一步提升旅游度假区的质量;完善制度,进一步强化旅游度假区发展的政策保障。

(人民网)

发挥品牌的引领聚合作用

“北京礼物”创意市集亮相颐和园

为进一步推动北京市旅游商品、文创产品的繁荣发展,充分发挥“北京礼物”品牌的引领聚合作用,由北京市文化和旅游局主办的“2019我最心仪的‘北京礼物’”评选活动11日在颐和园拉开序幕。

活动现场发布了“我最心仪的‘北京礼物’”投票小程序和“北京礼物”官方抖音账号。游客只要通过微信扫描即可进入投票界面,为心仪的“北京礼物”投上一票;还可以录制小视频直接参与到抖音话题挑战中。让游北京、住北京的每个人有机会讲述自己“心中的北京,心仪的北京礼物”。

此次评选活动将持续到12月中旬,由专家评审、网络投票、线上线下销售三部分组成,参选商品为“北京礼物”认证商品及部分申报商品。最终将根据综合评价,计划在年底前发布“2019我



游客在活动现场。

最心仪的‘北京礼物’”评选结果名单。

11月11日至12日“北京礼物”创意市集,是继亮相第八届北京国际旅游商品及装备博览会后,再次走进游客和市民日常生活,以满足人民对美好生活的需要和提

升生活品质,也是为消费者提供一个全新的“北京礼物”网红打卡点。市集甄选50多家企业的500多件商品,市集现场还通过网红直播、抖音话题挑战等新媒体手段的加入,吸引线上年轻群体加入到活动中来。(人民网)

连通莫高窟和吴哥窟

敦煌机场将开国际航班

记者从敦煌机场获悉,甘肃省敦煌市直飞柬埔寨暹粒的航班将于12月9日起开通。这是敦煌机场首次开通国际航班,莫高窟和吴哥窟之间将架起空中“桥梁”。

据了解,此次敦煌直飞暹粒航班将在12月9日至2020年2月24日期间开通,

每周一班,周一执行。航班计划从暹粒当地时间15时起飞,历经6小时35分钟抵达敦煌;从敦煌起飞的时间为北京时间22时35分,历经4小时55分钟抵达暹粒。

莫高窟和吴哥窟同为世界文化遗产。敦煌市文体广电和旅游局副局长贺雁鸿说,

此次航班的开通,将极大地方便海内外游客,也有助于深化敦煌市与吴哥窟的文化交流。

敦煌机场市场部经理闫军表示,敦煌机场将继续加强国际直飞航线航班布局,以更好满足海内外游客游览山川名胜、加强交流互鉴的需求。(新华社电)

婺源古宅“活化”打造民宿 成为当地旅游的靓丽IP

据新华社南昌11月12日电 作为古徽州“一府六县”之一的江西婺源县,明清时代的徽州古建较多,目前保存比较好的有4000多栋。近年来,婺源将古建保护与旅游产业相结合,古宅“活化”后打造的民宿已成为当地旅游的又一靓丽IP。

“第一眼被栩栩如生的雕花所吸引,推开房门又感觉别有洞天,完全没有古宅里面的森然感。”南京游客英子不久前在婺源一栋由老宅改建的民宿中度过了舒适的假期。这栋老宅原是明末清初的一座徽派书楼,两层高,雕饰精美,刻有文王求贤、三顾茅庐等与读书有关的故事,如今经保护利用成为厚塘庄园民宿的一部分。

47岁的庄园主人李见华是婺源县蚩城街道塘村人,2007年,他在其他村庄发现了这座濒临倒塌的书楼。“当时不具备就地保护的条件,选择了保护性迁建。修复书楼整整花费了一年,一些看上去很好的大梁其实早

被蛀空了。虽然投入数百万元,但我觉得为家乡留下这些老宅有意义。”

什么样的保护才是最好的保护?李见华认为,要把每一栋古宅独有的气质挖掘出来。同时,古宅不应静止在那儿仅供观赏,还应合理地结合现代人的需求,融入现代生活。

厚塘庄园所在地毗邻千年古村塘村,曾是梅林中学的旧址,只保留有上世纪七八十年代的几栋建筑。李见华将收藏的三栋明清老建筑迁建并完整修复,再利用古徽州建筑元素马头墙,统一不同时期建筑的风貌,赋予其客房、餐厅、茶室等新功能。

同样致力于古宅“活化”的还有吴志轩。在成功打造了婺源第一家古宅民宿九思堂后,吴志轩把目光投向了中国历史文化名村虹关村,在这里长租了继志堂、留耕堂、务本堂、虑得堂共4栋堂号可考的古宅用于民宿及文化空间开发。

不断完善旅游基础设施建设 今年前10月新疆旅游接待游客超2亿人次

记者日前从新疆维吾尔自治区文化和旅游厅获悉,今年1月至10月,新疆接待国内外游客20192.87万人次,同比增长42.62%;实现旅游收入3417.27亿元,同比增长43.39%,均创历史新高。

新疆维吾尔自治区推进旅游兴疆战略,不断完善旅游基础设施建设,提升景点、景区品质,各地着力解决停车难、加油难、如厕难,手机信号不畅等问题。今年以来,新疆多地景区尤

其是南疆景区深度挖掘旅游发展潜力,打造全域旅游、全时旅游,特色旅游产品、线路增多,智慧旅游系统建设也正在不断完善。同时,通过建立旅游与扶贫利益联结机制,贫困群众也开始共享旅游发展成果。

自治区文旅厅统计数据表示,仅今年10月,秋季美景就吸引1946.44万人次游客游览新疆,同比增长47.72%;实现旅游收入402.79亿元,同比增长41.39%。(据新华社电)

阳朔西街夜晚人气旺



11月11日,厨师在阳朔西里长的街道上,各类风味餐饮、特色旅游产品聚集,让古今中外文化在这里交融。

夜幕降临,坐落在漓江边上的阳朔西街游人如织。在1.1公

里长的街道上,各类风味餐饮、特色旅游产品聚集,让古今中外文化在这里交融。

新华社发